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Diễn văn Lễ Vu Lan
Kính bạch Quý Chư tôn Hòa thượng, các Đại đức, Tăng Ni, phật tử.
Kính thưa quí vị đạo hữu Phật tử cùng toàn thể bà con trong CĐ người Việt Nam đang có mặt tại lễ đường hôm nay!


Tháng bảy đã về, Mùa Báo hiếu và Xá tội vong nhân cũng đã về. Không gian và thời gian này đã gióng lên hồi chuông đánh động từ trong tâm thức của  mỗi một chúng ta ý niệm về đạo hiếu, lòng nhân ái và thiện tâm…


Cây có cội, nước có nguồn! Truyền thống văn hóa của đất nước chúng ta là vậy. Nên mới có câu “ăn quả phải nhớ kẻ trồng cây”, “uống nước nhớ nguồn” như chim kia có tổ và người có tông vậy!


 Phàm là con nguời, ai lại không do cha mẹ sinh ra. Sinh thành và dưỡng dục, công ơn ấy không thể dễ lấy gì so sánh được cho dù đó là núi Thái sơn hay đó là biển Thái Bình!


Công cha như nước thái Sơn


Nghĩa mẹ như nước trong nguồn chảy ra


Báo hiếu với các bậc sinh thành ra ta là một truyền thống văn hóa dân tộc vô cùng tốt đẹp và đã thấm sâu trong tâm hồn của từng người Việt. 

Vu Lan cũng chính là thời khắc làm sống lại và thăng hoa, cái tâm cảm hiếu thuận đó cùng với thiện tâm chia sẻ đối với những sinh linh đang bị đọa đày! Làm được điều tốt chính là làm điều thiện cho chính bản thân mình!

Trong cuộc sống bôn ba, chìm nổi của tự bản thân mỗi một chúng ta, những con người viễn xứ tha phương, những cảnh ngộ muôn hình muôn vẻ, có vui, có buồn, có vinh, có nhục nhưng hầu hết đều đau đáu một nỗi nhớ thương đến cha mẹ và người thân ở quê nhà xa vời vợi. Mùa báo Hiếu đã đến, tự mỗi một chúng ta hãy làm điều gì đó cho tròn hiếu hạnh của mình, dù đó có thể chỉ là một bông Hồng cho Mẹ, cho Cha! Một tấm lòng hiếu kính cho các bậc cha mẹ còn hiện tiền, và một nén tâm hương thành kính dâng lên cho những bậc cha mẹ không còn tại thế.

Thưa tất cả quý vị!


Một cái Duyên hạnh ngộ đầu tiên của đông đảo bà con và của các Đạo hữu phật tử là năm nay Đại lễ Vu lan lần thứ nhất được tổ chức tại Bratislava, CH Slovakia, được sự hỗ trợ tận tâm, tận tình của Hội Phật tử Việt Nam tại CH Séc và Hội Phật tử Việt Nam tại Hungary, đã hân hạnh được đón tiếp quý Chư tôn Hòa thượng, các Đại đức tăng ni từ Trung Ương Giáo hội Phật giáo VN đến hoằng pháp và chứng minh. Đây là một dịp để chúng ta đi từ Duyên để được tỉnh thức và giác ngộ.

Xin thay mặt cho BCH hội người VN tại Slovakia và đông đảo bà con, đạo hữu phật tử xin tỏ lòng tri ân đến Trung ương Giáo hội Phật giáo VN và quí Chư tôn Hòa thượng, Đại đức tăng ni trong đoàn. Cảm ơn sự giúp đỡ của Hội Phật tử Việt Nam tại CH Séc và Hội Phật tử Việt Nam tại Hungary.
Kính chúc Chư tôn đức, chư vị khách quý quí, Phật tử cùng bà con yêu mến đạo Phật thân tâm an lạc. 
Kính chúc Đại lễ thành tựu viên mãn.
Nguyện cầu cho tất cả hưởng được phước báo trong mùa Báo hiếu, lễ Vu lan.
Bratislava, 10.8.2010
Q. Chủ Tịch Hội

TS. Ngô Thế Lực
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